

ΝΟΥΜΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ—ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ—ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ
ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΛΩΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 4
'Αθήναι 23 Μαρτίου 1903.

•ΛΥΠΟΥΜΑΙ

κατάκαρδα διά την τοιαύτην κατάστασιν, εστο και ενός φύλλου του 'Αθηναϊκού τύπου.

Τά λοιπά αυτά λόγια τα γράφει ο κ. Λυμπρίτης διά την «'Εστία», ή οποία δημοσιεύσει εν δυν εγένετο δεκτός από τον κ. τώος 'Υπουργόν των Στρατιωτικών ο ιδιαίτερος άπεσταλμένος του κ. Δηλιγιάννη.

«Όταν ή «'Εστία» εγραφε πρό ήμεσών ότι ο κ. Λυμπρίτης έχει την παραίτησιν του στην τολπή του, πλέον ύβριση από τον ίδιον ως λιβελλογράφουσα.

Λυπεΐται κατάκαρδα διά την τοιαύτην κατήπτωσιν ο κ. Λυμπρίτης.

Δέν πρέπει να λυπηθώμε και 'μεϊς γιά κάποιον άλλην κατάπτωσιν, ή οποία εύτυχώς την φοράν αύτήν δέν επιβαρύνει τον 'Αθηναϊκόν τύπον.

Η ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΑ

είδησις τής εθνομάρδος εινε ότι ο 'Εθνικός ευεργέτης κ. Πετρατζόγλου προτίερε μίαν από τας έν Κηφισιά έπαύσεις του εις τό Διαδοχικόν ζεύγος. 'Η δωρεά αύτή δέν εγένετο έποδειχτή, και τούτο διότι, καθώς θέλουσν να είπωσν μερικολ, ή προσφορά εγγεινε μόνον και μόνον διά να εκλαμμοσθώσν αι έπαύσεις του 'Εθνικού ευεργέτου και να δειχθώσν τό νοΐσι τους.

Τόν κ. Πετρατζόγλου, ως 'Εθνικόν ευεργέτην, μόνον ή Ιμπεριαλιστός του Δημ. Θεάτρον κ. Γκισούρης τόν βάζει κάτω, άπό μζς παίρνει τ' αύτί μζς κάθε πρωί με τό να μζς φωνάζη ότι ζοδειάζει από την τάπη του 1800 φράγκα την ήμεραν μόνον και μόνον γιά να έξη ή Πρωτεύουσα θεάτρον τής προκοπής.

Οι 'Εθνικοί ευεργέται, βλέπετε, άρχισαν να ξεφρατρώνουν κάθε πρωί πάλι ραπαπάμια.

ΚΑΓΙΟΙΣ ΒΕΒΗΛΟΣ

Ήδρασε δια στίχων, του κάρου τον σεπτόν νεκρόν του ζευγιστου 'Αρμισιαστού Πατρώσ 'Ιεροθεου.

'Από τους άσθεεις στίχους δημοσιευομεν μόνον ένα τετραστάχιον, τό όποιον εινε άριστόν να δείξη όλην την άσθένειαν του ποιήσαντος.

«Φιλόχριστος, φιλόθραπος, παχός, άγρός τή ζήη διδάκτικος, φιλόπατρις, διαλέκτος ήρατήρη. Μιτρισι. υλ' 'Ιεροθεε, ήρρασε Πατρώσ, άφάνει μνήμην ήλιον τον βιον εκμετρώσν.»

στην 'Αθηναϊκήν μαυδολιγία. Με την προχριστινήν συνουλικια της, την στεφθεϊσάν από άξιοσυνουλικιασ έπιτυχίας, μζς δειδείξω—όπως εγραφε και πολύ διακόσις μζς εφημερίς—ότι «εις τον μακρότον αυτόν χρόνον δέν κήθησν τά θλιω άλλ' ύπάρχουν και μερικολ ποσ πάσιον γυναικώσν.

'Η έπιτυχία τής μαυδολιγίας δέν μζς εδειλίχες καθόλου την έπιρριμάνησιν. Καί τούτο διότι τόσην αγάπην και τόσον φανατισμόν τρέψουσν προς τό άριον ζευγισον τή μέλη της, ώστε θλω, ή άποτελούντες αύτην, από τό προΐδρου μζρις τού τελευταίου δοκιμου, πιστεύουσι ότι με τό μαυδολιγίον, και μόνον μ' αύτί, ήμπεροσμε και την Πολίε άκάχη να πάρουμε.

ΜΠΡΑΒΟ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΜΕΝ

κατά καθήκον μίαν έπιστολήν την όποιαν ελάθωμεν γλιές περί τής Διεθνούς 'Εκθέσεως, πληροσφορύντες συνάμα τον έπιστέλλοντα ότι ε «Νουμάς» τού άνοίγει ευχαριστίας τάς στήλας του, άρκεί όσα ύπόσχεσιν πάς θα γράψη να λάβη τον κόπον και να τά ύπογράψη, διότι διά παρομοίας φύσεως ζητήματα δέν έχουμε καμμιαν διάθεσιν να λαθώμεν και την ευθύνην.

'Η έπιστολή εινε αύτή:

«Κίριε Διευθυντι,

Μζς Διεθνής «'Εκθεσις όργανουται εις τό Χίλπειον υπό ίδιωτών, οι όποιοι ύπαρκαύντισαν και αύτον τον κ. Πηχ εις την βελόκην. 'Η Κυβέρνησις, λέγουσν, την ύποσχεσιν την «'Εκθεσιν αύτήν, ή τό Τυπος εχένησιν γάρην αύτής; όλην την άνοχήν του. Καί όμως διά την έυ

ΘΕΟΔΩΤΗ. 'Ητανε τή τέλη Σεπτεμβριου. Κίποις φύλλα ήσαν από τότε άρροστίρια και μαρμαρινά. Όμωζ, μζι έπήγαμε εκείνη έμπερίς. 'Ενα ξεροκλαδο πιάστηκε στην άκρη του φορματός της κι 'ήρτισε να φωνάζη. Τότε όλο με μζς, μου ανέθηκε τό κλάμα στό λιμά. Καί τζυ κείδη υίτα μου τό πρόσωπο τής μητέρας, έσομοδωνόντων μου μζι 'εναίλεγει: «Πρόσεγε την, πρότε ή την, Θεοδωτή!» Απρί την, μζψη του σονάτου ή μητέρα, εχη την παρασθεσι δέν σκοτισου μζδόνου που έπήγαμε να σκηνώσν τήσιν σή ζωή ή ψυχή εκείνη, έτσι κλεισμένη και έρημητική. Καί μου 'εναίλεγει: «Πρόσεγε την! Πρόσεγε την!» Κι' έγω δέν είθερα να την προσχη, δέν είθερα να την προσχη! Κι' έμείνε βουτηγμένη μέσα σ' ένα λατινευμένο αμα, όστε ζωτανή όστε πζζαμνήν.

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ. Παιδί 'εφαί! 'Ισως εχέ εκείνη σι μζκ βαθύτερη και ευρύτερη ζωή από τή δική μας. Δέν έπαθνε, αλλά κτείθηκε στο άπόλυτο μαρμαρινό. Δέν έζυρωμε ελπίς τούδ νεμόσε σ' τοδός όποιοός ύπακούει τόρα τ' ζωή της. Βεβαίον, όζ εινε βεσι:

ΘΕΟΔΩΤΗ. Ωνάς, εινε εκείνη πλείο μακροζή από μζς παρ' όσον ήστανε μζς σ' ένα τέτο.

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ. Καί όμως, Θεοδωτή, κμμζς φορζ εινε τόσο κοντά που φαίνεται πάλι να έγγιξη, με τά μουσικά της δάκτυλα μαρμαρινά χροδία μέσα μας που κίοντα όζ έκοιμώδον. Δν δέν εινε έσπικα κίονη.

ΘΕΟΔΩΤΗ. (αλλοτίζε στή θυρή και κουρκακούει.) Καμζτιν άκούη. (κίκοδουσι)

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΑ

Η «ΚΡΙΤΙΚΗ».

τό τελευταίον τεύχος της μζς ανήγγειλεν εν άνεκαλίθησιν στην Κεφισίαν έχαίτως κατόν πονήτων ενέκδοτα ποιήματα του Σολωμού, τά όποια άφρον μελαύριον παραδίνονται στην δημοσιότητα διά μζς νέας εκδόσεως οδοκλήθου του έργου του Μεγάλου ποιητή μας, την όποιαν προστοιμίζει ειδική επιτροπή εχ' 'Επταμυσιών λόγων άποτελουμένη.

'Η είδησις αύτή, ή σπουδαιοτάτη, όλίγων άνεκίνησε και άπόδειξε τρινωσάτι ή περιόνησις την όποιαν εδειξε γιά αύτήν ή καθημερινός τύπος, μζι καταδεχθείς ούτε ξηρωδς ή την άναγγεϊλάν.

Και δικαίως. Πούδ ένδιαφέρεται σήμερα από Σολωμό; 'Η καλύτερα, πούδ εσκέφθηκε ή παύς εργασθη, γιά κίνη τον κόσμον, να διαφέρεται γιά τέτοιον πράγματα;

'Εκτός του περιπολίσ άνένου κύκλου των οργάνων, ο Σολωμός ειναι καθολοκλήριον άνωστος. 'Η άν τον γνωρίζουν μερικολ, τον ανωρίζουμζμον ως ποιητήν των δύο πρώτων στροφών του 'Υμνου προς την 'Ήλειν. Καί τούτο, διότι κανείς από τους συγμιένους, και τούς έχοντας καθήκον δέν ερόνησε να τους τον συστήσθ.

Μία λαϊκή έκδοσις των ποιημάτων του, ετω και διά του Συλλόγου προς διάθεσιν

ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΤΩΝ ΕΠΟΧΩΝ

ΠΑΡΒΙΝΑ Δ' ΑΝΟΥΝΤΙΣΙΟ

ΟΝΕΙΡΟ ΕΑΡΙΝΗΣ ΠΡΩΤΑΣ

ΚΑΤΑ ΜΕΤΑΦΡΑΣΙΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΑΕΤ

Ίτανε ανήσυχη, στενοχωρημένη από ένα όλιθριο προσέκλειμα: «'Αλλ' εφθ σήν έννοιασ γοητευμένη» από την αναφρακτική μοίρα, σκλαβωμένη από τό φρονίσμασ του πζζουδής της και τής άκαρτίας της, άδιέφορη μζρδς στην έθε πύλη σωτηρίας, γεμάτη μ' ένα είδός φρικτής όμορφης μζρδς, ή εκείνη την ήγηγν από αμα όπου έλαμπε αύτή τόσο κοντά, μέσα στο σκοτάδι. 'Ενα αλλεμα άλλων μζς φανέρωσε τή παρομοία κήρυον που βάβαινε κμμζς σ' όδός πλεκτός βήμασ. 'Ητανε ή Βιργίλιος, ή Τσάβιλλα τον άναγκωρισ, και την έφώνησε με τ' όνομα, εκείνος τότε μεταμζτησε. Άγη βήμασ όπ' αύτήν και ή έννοιασ που έκείνη ετραχόλη. 'Ισως εινε κατάληξη

ίσως εινε νοϊσση τή φωτιή των ακτιών εκείνου όπου μέσα στή φλόγα τους εινε κζχ κι' αυτή. Δι' εινε εκείνος την παρομοία ένθώσισιν, άλλ' έρίνετο ένα πνεύμα του άλπου, ένα άγριο πλζσμον και γλυκό, ηρεμζνον με τόδός λυμοός των μζδών εκείνου, που ή μζγισσε γήνονσ στο έρωτικζ φίλτρα. Άκατάστατα τή φορέμασ του, και τή μαλλιά του άνακατωμζνζ. 'Ητανε γεμάτα από φύλλα, σπόρους, άρχάθια, σην να εινε άμυνηζ με μζρδς στην στήν πύλασ δύνουσι των κλάδων. 'Ηποσολιγίαζε κ' έτρνεσε κάτω από τό βλέμμα τής 'Ισαβέλλας, και εσυμμεζζωμεσ σην να ήθελε να βοθειζή μέσα στο άγριο χυμό. Μόλις άκουσε τον ήχο τής φωνής στήν πρώτη έρωτική που του έκανε εκείνη, άρχισε να φεύγει πάλι χημέρις μέσα στην πύκνζ, σην ένα σκοτισμόν ζαρκάδι. Καί δέν την είδεμα πλείο. 'Ητανε γύρω μεγαλή σιγή. Τά φύλλα εσάλλεγον έκάνου στα κλάδι που εινε αυτός έγγιχη από όρμασ του. Μ' εκύτταζε εκείνη έκτακτική, άλλά δέν ζήλησε. 'Εκατάληθεσ 'Η εκείνη ή έμπερσις—που δέν εινε κμμζςν όφι, άληθινας—εχόθηκε γιά πζζα μζσζ στο 'Ημαϊ όνομα, που την κατακτούσθε. 'Ητανε γύρω μζς γάλη σιγή, σγεδόν νεκρική. Ποι δέν όζ τό ληρημοκζμα

Παύδος

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ. Σε ποιζ όνη ζωής τεις εκλίνατε την ψυχή σας, σ' αύτή τή σιγή! Πως όζ εμπεροσάτε γιά την ληρημόητες;